



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8603-е заседание

Понедельник, 26 августа 2019 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Вронецкая (Польша)

Члены:

Бельгия	г-н Пекстен де Бейтсверве
Китай	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар	г-н Морико
Доминиканская Республика	г-н Сингер Вайзингер
Экваториальная Гвинея	г-н Эсоно Мбенгоно
Франция	г-жа Геген
Германия	г-н Шульц
Индонезия	г-н Шихаб
Кувейт	г-н аль-Отейби
Перу	г-н Дуклос
Российская Федерация	г-н Полянский
Южно-Африканская Республика	г-н Матжила
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-н Коэн

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-26191 (R)
* 1926191 *



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-на Смаила Шерги.

Г-н Лакруа и г-на Шерги принимают участие в заседании в режиме видеоконференции, находясь в Париже и Токио, соответственно.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово предоставляется г-ну Лакруа.

Г-н Лакруа (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить сегодня в Совете Безопасности в соответствии с резолюцией 2479 (2019) от 27 июня, в которой Совет продлил срок действия мандата Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) до 31 октября 2019 года.

Со времени моего последнего брифинга в Совете Безопасности, который состоялся 14 июня (см. S/PV.8549), в Судане произошли важные события. В частности, 17 августа Переходный военный совет и «Силы свободы и перемен» подписали соглашения о мерах на предстоящий 39-месячный переходный период. На церемонии подписания присутствовали главы государств и министры соседних стран, представители министерств из стран Персидского залива и Европейского союза, а также Председатель Африканского союза. На церемонии также присутствовали представители Организации Объединенных Наций, в

частности Специальный посланник по Африканскому Рогу, который представлял Генерального секретаря.

После церемонии подписания 21 августа был приведен к присяге Суверенный совет в составе пяти военнослужащих и шести гражданских лиц, в том числе двух женщин. Пост Председателя Суверенного совета занял Абдель Фаттах аль-Бурхан, и Переходный военный совет был официально распущен. Позже в тот же день известный экономист и ветеран Организации Объединенных Наций г-н Абдалла Хамдук был приведен к присяге в качестве нового премьер-министра. Ожидается, что новый кабинет министров будет приведен к присяге до 1 сентября. Следует отметить, что соглашения на переходный период предусматривают обязательство положить конец всем неурегулированным конфликтам в Судане, что позволит обеспечить долгосрочную стабильность в Дарфуре и других маргинализированных районах. Ожидается, что новое правительство проведет переговоры с различными вооруженными группами в Судане, в том числе с Суданским революционным фронтом, в состав которого входят некоторые дарфурские движения.

Ситуация в области безопасности в Дарфуре остается практически неизменной. В Джебель-Марре продолжают периодически столкновения между Суданскими вооруженными силами/Силами оперативного оказания поддержки и группировкой Освободительной армии Судана под руководством Абделя Вахида. Межобщинная напряженность усиливается в сезон сбора урожая, особенно между фермерами и пастухами. ЮНАМИД отметила более агрессивное поведение пастухов в текущем сезоне и продолжает сотрудничать с государственными властями в целях ослабления этой напряженности. В регионе продолжают мирные демонстрации, особенно в лагере «Кальма» для внутренне перемещенных лиц, где сторонники Абделя Вахида выступают против достигнутых в Хартуме договоренностей. Другие дарфурские вооруженные группы пока не принимают участия в национальном политическом процессе, хотя нет никаких признаков возобновления военных действий с их участием. Двадцать седьмого июня Движение за справедливость и равенство и группировка Освободительной армии Судана под руководством Минни Минави подписали с Переходным военным советом соглашение о прекращении огня при содействии прези-

дента Чада Деби Итно. Это свидетельствует о том, что со времени опубликования последнего специального доклада в июне (S/2019/445) стратегическая обстановка в Дарфуре не изменилась. Остальные движущие силы конфликта и вооруженные группы, не участвующие в мирном процессе, по-прежнему представляют потенциальную угрозу для устойчивого миростроительства.

С учетом создания Суверенного совета после окончания перерыва 31 октября могут быть пересмотрены сроки возобновления деятельности по сокращению численности ЮНАМИД. Указ №102, в котором содержалось требование о передаче лагерей ЮНАМИД Силам оперативного оказания поддержки, был отменен, и Переходный военный совет подтвердил, что переданные суданским властям лагеря ЮНАМИД будут использоваться в гражданских целях. В настоящее время ЮНАМИД разрабатывает «дорожную карту» для определения порядка передачи каждого из объектов. С этой целью 5 августа ЮНАМИД провела в Хартуме техническое совещание с суданскими властями. В ходе обсуждения суданские власти подтвердили свое обязательство использовать лагеря ЮНАМИД в гражданских целях и при этом обратились с просьбой о безвозмездной передаче другого имущества миссии. ЮНАМИД и официальные лица Судана договорились о том, что эти ресурсы должны быть выделены организациям, которые оказывают содействие усилиям по миростроительству и стабилизации общин, в соответствии с общей концепцией на переходный период.

ЮНАМИД и страновая группа Организации Объединенных Наций продолжают совместную работу по оказанию на переходном этапе поддержки отделений связи в штатах в их деятельности по четырем ключевым направлениям: верховенство права, обеспечение средств к существованию, немедленное предоставление услуг и защита прав человека. На период с 1 июля по 31 декабря 2019 года ЮНАМИД выделила 17,2 млн долл. США на деятельность отделений связи из общей суммы в размере 19,6 млн долл., которую она предоставляет на финансирование программ. По состоянию на август семь из десяти меморандумов о взаимопонимании были подписаны с учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций. Хотя большинство проектов, ориентированных на вторую половину 2019 года, основывались на ме-

роприятиях, уже осуществленных в ходе первого этапа деятельности отделений связи в штатах, с января по июнь этого года на помощь в обеспечении средств к существованию в районах возвращения было выделено дополнительно 3,3 млн долл.

Военный переворот, произошедший в апреле, создал некоторые трудности для выполнения функций по поддержанию связи в штатах. Например, что касается поддержки в области прав человека и верховенства права, то ЮНАМИД и страновая группа Организации Объединенных Наций перенесли внимание с национальных учреждений на укрепление потенциала местных субъектов, включая Национальную комиссию по правам человека в Дарфуре, гражданское общество и общинные организации, в целях решения проблем защиты. С учетом уроков, извлеченных на первом этапе этого процесса, были также внесены коррективы в целях улучшения обмена информацией, координации и обязанностей по обеспечению заботы о персонале, задействованном в структуре подразделений связи.

Для координации планирования перехода ЮНАМИД и страновая группа Организации Объединенных Наций учредили временную переходную группу в Хартуме в начале этого года. В апреле, после смены правительства, группа передислоцировалась в Дарфур и оттуда продолжает консультации с соответствующими подразделениями миссии и Канцелярией координатора-резидента. Ожидается, что к началу сентября эта группа станет полноценной и функциональной объединенной переходной ячейкой с окончательно доработанной кадровой структурой и соответствующим кругом полномочий. Переходная ячейка будет и далее получать поддержку ликвидационной группы из Центральных учреждений в целях предоставления специального резервного потенциала в случае осуществления вывода ЮНАМИД к декабрю 2020 года.

Как сообщалось в ходе нашего предыдущего брифинга, Департамент миротворческих операций инициировал проведение обсуждений с Африканским союзом с целью разработки совместной политической стратегии взаимодействия на период после вывода ЮНАМИД. Этот вопрос будет также рассматриваться Комиссаром Шерги. После формирования нового кабинета министров мы будем взаимодействовать с соответствующими сторонами по целому ряду вопросов, включая сокращение чис-

ленности персонала ЮНАМИД, планирование перехода от поддержания мира к миростроительству, последующие шаги в рамках дарфурского мирного процесса и взаимодействие после прекращения деятельности ЮНАМИД. В соответствии с концепцией нового правительства по урегулированию всех внутренних конфликтов и в тесной консультации с правительством мы хотели бы изучить различные варианты оказания поддержки партнерам из Судана в устранении остающихся причин конфликта в Дарфуре.

В этом контексте как Африканский союз (АС), так и суданские партнеры предложили провести совещание трехстороннего координационного механизма для дальнейшего обсуждения будущего взаимодействия АС-Организации Объединенных Наций в Дарфуре и по Дарфуру «на полях» заседаний Генеральной Ассамблеи. Поскольку в рамках этих инициатив обсуждения с АС и суданскими властями по вопросу о совместной политической стратегии и взаимодействии в Дарфуре после вывода ЮНАМИД, вероятно, будут проводиться в конце сентября в большем количестве, возможно, придется отложить на несколько недель срок представления специального доклада по этому вопросу, который должен быть представлен Совету Безопасности к концу сентября.

Мы поздравляем суданские стороны с выполнением беспрецедентной задачи по отказу от высокоцентрализованного управления, продолжавшегося более 30 лет, и с проведением продолжительных переговоров, которые привели к формированию коалиционного военно-гражданского правительства. При поддержке Африканского союза Эфиопии от имени Межправительственной организации по развитию других ключевых партнеров, включая членов Совета Безопасности, народ Судана продемонстрировал, что выбрал путь инклюзивного принятия решений, равенства, справедливости, свободы и прав человека, гарантированных всем.

Это возможность окончательно положить конец конфликту в Дарфуре. Для этого потребуются как необратимый переход от поддержания мира к миростроительству, так и участие тех групп, которые не подписали Дохинский документ о мире в Дарфуре. Поддержка доноров будет иметь как никогда важное значение для содействия одновременному переходу в Дарфуре и в других районах Судана, осо-

бенно с учетом экономического кризиса, который спровоцировал политические перемены. Комиссар Шерги и я планируем вместе посетить Судан в начале октября и с нетерпением ожидаем проведения повторного брифинга для членов Совета по итогам визита, в ходе которого также состоятся обсуждения с новым правительством по вопросу о взаимодействии после вывода ЮНАМИД.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Лакруа за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Шерги.

Г-н Шерги (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, я хотел бы выразить Вам искреннюю признательность за предоставленную мне возможность представить Совету Безопасности от имени Комиссии Африканского союза обновленную информацию о положении в Дарфуре и работе Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) после принятия коммюнике 856-го заседания Совета мира и безопасности Африканского союза от 13 июня и резолюции 2479 (2019), принятой Советом Безопасности 27 июня. Для меня большая честь выступать здесь вместе с моим хорошим другом Жан-Пьером Лакруа.

В течение последнего десятилетия ЮНАМИД демонстрирует образцовое поведение по взаимодействию между Африканским союзом (АС) и Организацией Объединенных Наций в деле удовлетворения потребностей человечества и устранения пагубных последствий конфликтов и политической нестабильности.

Прежде всего я хотел бы поздравить народ Судана с состоявшимся две недели назад подписанием исторической конституционной декларации. Это знаменательная веха, открывающая новую страницу в политической истории страны и ведущая к упрочению демократии и мира.

На фоне быстро меняющихся политических событий в Судане, кульминацией которых стал крах бывшего правительства Партии Национальный конгресс, ЮНАМИД продолжала выполнять свой мандат, изложенный в резолюциях 2429 (2018) и 2479 (2019). Африканский союз поддерживает поддержку в осуществлении плана сокращения численности военного компонента до 4050 человек, с тем чтобы миссия могла защитить свои объекты и

сооружения, в частности центр материально-технического снабжения в Эль-Фашире, сохранив тем самым численность своего персонала на уровне 4375 человек.

Общая обстановка в плане безопасности в Дарфуре остается нестабильной, поскольку периодически происходят вооруженные столкновения между правительственными силами и группировкой Освободительной армии Судана под руководством Абделя Вахида (ОАС/АВ) в районе Голо в Джебель-Марре. В течение отчетного периода ОАС/АВ похищала местных гражданских лиц и сотрудников неправительственных организаций с целью получения выкупа, грабила коммерческий грузовой транспорт и крада имущество местных медицинских и гуманитарных организаций.

Несмотря на относительное улучшение ситуации в плане безопасности в Дарфуре, внутренние перемещенные лица (ВПЛ) продолжают выражать озабоченность по поводу безопасности, главным образом в связи с ростом преступности, разрушением хозяйственных угодий и незаконной оккупацией земель. С начала в июне сельскохозяйственного сезона усиливается напряженность в отношениях между земледельцами и скотоводами, поскольку последние лишают первых доступа к своим землям. Это приводит к увеличению числа нападений скотоводов на местных земледельцев и росту ВПЛ по всему Дарфуру. Снятие с постов различных правительственных должностных лиц и передислокация некоторых правительственных сил безопасности в Хартум создали административные проблемы и проблемы в области безопасности, что затрудняет эффективное устранение напряженности и предоставление населению основных услуг.

В текущем сельскохозяйственном сезоне, вероятно, будет наблюдаться рост насилия в связи с землепользованием, что может сказаться на перспективах сбора урожая. В этой связи ЮНАМИД приняла меры для снижения напряженности и угроз, в том числе путем активизации взаимодействия с общинами и национальными заинтересованными субъектами при одновременном создании основы для миростроительства в рамках переходного процесса миссии.

ЮНАМИД продолжает взаимодействовать с правительством в целях дальнейшего укрепления механизмов обеспечения соблюдения прав человека в Дарфуре. Миссия также проводила монито-

ринг, расследование и проверку случаев нарушения и ущемления прав человека и международного гуманитарного права в регионе.

Недостаточное присутствие и нехватка ресурсов правоохранительных органов в Дарфуре — в том числе судебных органов, полиции, прокуратуры и пенитенциарных учреждений — за пределами основных городских центров по-прежнему негативно сказываются на ситуации в области безопасности и затрудняют привлечение к ответственности за серьезные преступления и нарушения прав человека. Поступают сообщения о широко распространенной преступности, в том числе об актах сексуального насилия в условиях конфликта, в районе Джебель-Марра, включая Голо, Кассу и Кабкабийю, а также в других районах Дарфура. Кроме того, по-прежнему не устранены коренные причины конфликтов и продолжающихся межобщинных столкновений, связанных с землепользованием и другими факторами. Конфликты с участием представителей вооруженных движений ОАС/АВ продолжают приводить к перемещению населения во многих районах Джебель-Марры.

Что касается политического фронта, то в связи с последовательными усилиями и сильным давлением совместной посреднической группы Африканского союза и Эфиопии, а также международного сообщества, Переходный военный совет и объединение «Силы за свободу и перемены» приняли политическую декларацию и конституционный документ, которые были подписаны 17 июля и 17 августа соответственно. В этих двух документах, в частности в конституционном документе, предусмотрено создание механизма разделения властных полномочий в течение переходного периода, который должен продлиться 39 месяцев, и излагаются ключевые приоритетные задачи переходного правительства на этот период.

В этой связи следует отметить, что первые шесть месяцев переходного периода будут посвящены проведению мирных переговоров и достижению всеобъемлющего мира во всех районах конфликтов в Судане, в том числе в Дарфуре и в штатах Голубой Нил и Южный Кордофан. Отдельная глава конституционного документа посвящена вопросам обеспечения всеобъемлющего мира: в ней подробно описывается осуществление мирного процесса и специальные меры, которые будут

приняты для достижения всеобъемлющего мира и устранения коренных причин конфликтов в Судане. Вместе с тем представленные Суданским революционным фронтом вооруженные движения, которые также являются членами объединения «Силы за свободу и перемены», считают, что их проблемам не было уделено достаточно внимания в этих документах, согласованных 25 июля Суданским революционным фронтом и «Силами за свободу и перемены» в Аддис-Абебе. В то же время в ходе обсуждений с Председателем суверенного Совета г-ном Абделем Фаттахом аль-Бурханом и премьер-министром г-ном Хамдуком мне стало очевидно, что вовлечение представителей вооруженных движений в этот новый процесс является одним из главных приоритетов.

Поскольку до сих пор не было решено, в каком направлении должны продвигаться мирные переговоры, процесс осуществления Дохинского документа о мире в Дарфуре по-прежнему в тупике. В этом конституционном документе, регулирующем процесс переходного периода в Судане, предусмотрено, что всеобъемлющий мир должен быть установлен не позднее чем через шесть месяцев после его подписания. В нем также указано, что мирные соглашения, заключенные ранее между правительством Судана и вооруженными движениями, должны быть пересмотрены, с тем чтобы устранить их недостатки и обеспечить достижение всеобъемлющего мира. В свете этого быстрого развития событий важно, чтобы вооруженные движения в полной мере участвовали в политическом процессе.

Заинтересованные стороны, как представляется, по-прежнему придерживаются различных точек зрения на предпочтительный путь продвижения вперед, однако мы твердо убеждены в том, что стороны в Судане и международное сообщество вложили много ресурсов в продвижение вперед Дохинского процесса, и поэтому именно он должен и впредь служить основой для наших усилий по скорейшему завершению этого конфликта. Для переноса же переговоров на альтернативную площадку в Хартум может понадобиться заключить соглашение о прекращении боевых действий и принять прочные гарантии безопасности для вооруженных движений.

Кроме того, в этот критический момент важно, чтобы члены международного сообщества взяли на вооружение скоординированный подход и рас-

смотрели вопрос о том, как наилучшим образом обеспечить поддержку мирного процесса для обеспечения инклюзивности и достижения успешного результата. Важно также отметить, что руководитель ОАС/АВ г-н Абдель Вахид ан-Нур и лидер Народно-освободительного движения/армии Судана (север) г-н Абдель Азиз аль-Хилу не принимают участия в мирном процессе и продолжают отказываться от участия. Крайне важно убедить их присоединиться к этому процессу, ибо в противном случае — и я не могу лишней раз это не подчеркнуть — они по-прежнему будут воздействовать на него деструктивно.

В заключение следует отметить, что нынешняя политическая обстановка и происходящие в Судане изменения создают уникальную возможность для прекращения вооруженных конфликтов и достижения всеобъемлющего и прочного мира в Дарфуре и в Судане в целом. Международное сообщество должно воспользоваться этой возможностью и потребовать, чтобы все заинтересованные стороны принимали в этом процессе конструктивное участие. Как сообщил Совету г-н Лакруа, наши две организации — Организация Объединенных Наций и Африканский союз — будут и впредь совместными усилиями оказывать всем заинтересованным сторонам помощь в достижении этой цели. Я очень рад возможности вновь посетить вместе с ним Дарфур в начале октября.

Африканский союз намерен и впредь играть ведущую роль и полностью поддерживать Судан в его усилиях, а также в реализации чаяний населения Дарфура и остальных районов Судана относительно достижения справедливого и прочного мира.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Шерги за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (говорит по-английски): Прежде всего я хотел бы поблагодарить наших докладчиков. Мы собрались в весьма благоприятный момент, поэтому, надеюсь, и заседание Совета Безопасности пройдет весьма конструктивно. Народ Судана добился беспрецедентных изменений, выступив с требованием о мирном, демократическом и процветающем будущем. Я хотел бы воздать должное не только наро-

ду Судана, но и Африканскому союзу (АС) и правительству Эфиопии за их посреднические усилия. Совет приветствовал эти недавние события в своем заявлении для прессы от 21 августа (SC/13927). Я хотел бы повторить сегодня, что Соединенное Королевство поддерживает Суверенный совет и произведенное им назначение г-на Абдаллы Хамдука на пост премьер-министра.

В подписанном 17 августа соглашении стороны приняли ряд важных обязательств, в частности по соблюдению прав человека и основных свобод и по обеспечению подотчетности и отправлению правосудия, включая создание национального независимого комитета по расследованию актов насилия, совершенных 3 июня, и других случаев нарушения и ущемления прав человека. Мы искренне приветствуем принятие Суданом этих обязательств и призываем всех, кто заинтересован в будущем Судана, обеспечивать своевременное и полное осуществление этого соглашения, с тем чтобы требования суданского народа были реализованы. Соединенное Королевство, разумеется, готово в меру своих сил оказывать поддержку новому премьер-министру и новому правительству.

Судан страдал от внутренних конфликтов на протяжении десятилетий. Однако сейчас, с началом новой главы в истории Судана, мы — как и, что еще более важно, население Дарфура, — можем взглянуть в будущее с надеждой и оптимизмом. Новое правительство взяло на себя обязательство по достижению справедливого всеобъемлющего и устойчивого мира в Судане и готово уделять приоритетное внимание мирному процессу, что мы всячески приветствуем. Мы призываем все стороны, в частности вооруженные движения, немедленно и без предварительных условий принять конструктивное участие в переговорах, с тем чтобы наконец добиться мирного урегулирования конфликта в Дарфуре.

Добавлю еще пару слов по вопросу о Дарфуре: хотел бы отметить, что Соединенное Королевство по-прежнему является одним из крупнейших гуманитарных доноров; так, в прошлом году Соединенным Королевством было предоставлено гуманитарной помощи на сумму свыше 100 млн долл. США. При этом конфликт в Дарфуре повлек за собой множество гуманитарных последствий. Сейчас, когда новое правительство прилагает усилия для обеспечения мира, я хотел бы также просить его не-

замедлительно принять меры, чтобы содействовать реагированию на эту гуманитарную ситуацию. В частности, в качестве одного из конкретных шагов можно было бы обеспечить полный доступ тем, кто готов оказывать поддержку, для чего необходимо устранить введенные предыдущим правительством бюрократические препятствия для гуманитарных организаций. Надеюсь, что в Судане смогут оперативно принять соответствующие меры.

Как мы все знаем, нестабильность обстановки в Судане в период продления мандата привела к тому, что процесс перехода от поддержания мира к миростроительству был приостановлен. Когда Совет принимал резолюцию 2479 (2019), я отметил, что для возобновления процесса перехода необходимо достичь реального прогресса по ряду направлений (см. S/PV.8566). Передача власти гражданскому правительству четко согласована. Мы считаем весьма отрядным то, что теперь у Организации Объединенных Наций и Африканского союза есть международно признанный партнер, что позволит провести сокращение численности Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и перейти к процессу миростроительства. Я хотел бы поблагодарить Жан-Пьера Лакруа за представленную им последнюю информацию по некоторым вопросам более общего плана. Кстати, он говорил о некоторых полученных заверениях. Я хотел бы лишь спросить г-на Лакруа, выведены ли уже Силы оперативного оказания поддержки с бывших опорных постов ЮНАМИД, чтобы последние можно было использовать в гражданских целях, или же наоборот, этот вопрос еще только обсуждается. Было бы полезно узнать, каков в настоящее время статус этих бывших опорных постов.

Помимо искренней и неизменной решимости нового правительства и вооруженных движений, для преодоления коренных причин конфликта, бесспорно, потребуются дальнейшие международные усилия в поддержку действий нового правительства. Позвольте заметить, что мы с удовлетворением восприняли предложение заместителя Генерального секретаря Лакруа и Комиссара Шерги о совместной поездке, а также, что этот вопрос, вероятно, будет дополнительно рассматриваться в ходе недели заседаний высокого уровня. Соответственно, необходимо будет гарантировать, например, политическую поддержку мирного процесса, в том чис-

ле в части осуществления и мониторинга будущих мирных договоренностей. Явно понадобятся также дальнейший мониторинг соблюдения прав человека и наращивание потенциала в этой области. Потребуется также гуманитарная поддержка в целях развития, особенно внутренне перемещенных лиц в Дарфуре, численность которых составляет почти 2 миллиона человек. Наиболее эффективным, пожалуй, станет оказание такой поддержки по линии присутствия Организации Объединенных Наций и Африканского союза (АС) в Дарфуре на этапе после свертывания ЮНАМИД. В этой связи мы с нетерпением ждем от АС и Организации Объединенных Наций представления Совету в следующем специальном докладе в конце сентября вариантов того механизма, который придет на смену ЮНАМИД. Эти варианты должны быть всеохватными и должны использовать возможности, которые открываются на этом этапе в истории Судана.

В заключение позвольте мне еще раз выразить удовлетворение происходящими в Судане позитивными событиями, вновь воздать должное народу этой страны за грандиозные преобразования, которые они предприняли, и отметить, что после нескольких десятилетий конфликта, неэффективного управления, нарушений прав человека и бесхозяйственности перед новым правительством не только открываются исторические возможности, но и встают чрезвычайно ответственные задачи. Соединенное Королевство готово сотрудничать с новым правительством и народом Судана на нынешнем этапе перехода к мирному, демократическому и процветающему будущему.

Г-н Шульц (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа и Комиссара Шерги за всестороннее и содержательное изложение вопроса.

Позвольте мне первым делом с удовлетворением отметить подписание 17 августа соглашения и создание переходного правительства. Мы воздаем народу Судана должное за то, что он добился этих мирных преобразований. Важно привлечь к ответственности и передать в руки правосудия тех, кто совершил акты насилия в отношении мирных демонстрантов. Происходящее сейчас в Хартуме является решающим шагом на пути построения мирного будущего Судана. Это хорошая новость, что

также подчеркнул Советом Безопасности на прошлой неделе в его заявлении для прессы (SC/13927). Это действительно уникальная возможность.

Для успешного проведения преобразований новое правительство и народ Судана нуждаются теперь в существенной поддержке со стороны международного сообщества. Мы намерены использовать предстоящую неделю заседаний Генеральной Ассамблеи на уровне министров для проведения подробного обмена мнениями о том, как международное сообщество могло бы поддержать переходный процесс в Хартуме.

Германия как в прошлом, так и настоящем принимает в составе друзей Судана активное участие в посреднических и других усилиях по стабилизации, а также в оказании стране гуманитарной помощи. Вне всякого сомнения, мы будем продолжать оказывать Судану поддержку и на этом этапе перемен. С таким настроем министр иностранных дел Германии г-н Хайко Маас отправится в Судан на следующей неделе.

Неурегулированный конфликт в Дарфуре и двух районах бросает новому правительству в Хартуме колоссальные вызовы. Политические преобразования в Хартуме автоматически не принесут мир Дарфуру. Заместитель Генерального секретаря Лакруа и Комиссар Шерги только что напомнили нам о сохраняющихся в Дарфуре проблемах в сфере безопасности. Всеобъемлющего мирного соглашения по Дарфуру до сих пор не существует. Поэтому важно помнить и поддержать обязательства нового правительства вступить в мирные переговоры с вооруженными группами. Мир в Хартуме должен распространяться также и на Дарфур. Мы полностью согласны с выводом Комиссара Шерги о том, что мир в Судане в целом автоматически не подразумевает мир в Дарфуре и что для достижения прочного мира, в том числе, в Дарфуре требуются дополнительные усилия.

Именно поэтому на фоне различных приоритетных экономических и политических задач, стоящих перед властями в Хартуме, обеспечение прочного мира в Дарфуре должно оставаться одной из центральных задач повестки дня правительства, а не отодвигаться на второй план. История Судана показывает, что маргинализация, изоляция и недовольство на периферии ведут к нестабильности на всей территории страны. По этой причине, с нашей

точки зрения, новому правительству необходимо взяться за решение этой задачи и восстановить доверие к себе всех дарфурцев.

Теперь позвольте мне перейти к Смешанной операции Африканского союза (АС) — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Организация Объединенных Наций и Африканский союз, действуя по линии ЮНАМИД, являются партнерами нового правительства в деле обеспечения прочного мира в Дарфуре. ЮНАМИД продолжает играть важную роль в вопросах защиты гражданского населения, укрепления верховенства права и устранения первопричин конфликта. А главное — она обладает богатыми возможностями в плане посредничества. ЮНАМИД могла бы стать важным партнером нового правительства в деле установления мира. Сейчас Совету Безопасности необходимо продумать, как в свете новых реалий в Судане международное сообщество могло бы наиболее эффективно поддержать мир в Дарфуре. Как члены Совета, мы должны тщательно рассмотреть варианты оказания Судану необходимой международной поддержки после вывода ЮНАМИД.

Поэтому Германии с интересом ожидает представления в октябре по просьбе Совета совместного доклада Организации Объединенных Наций и АС, чтобы ознакомиться с информацией о том, что будет представлять из себя такая поддержка. С нашей точки зрения, одним из возможных вариантов могло бы стать создание под совместным руководством Организации Объединенных Наций и АС специальной политической миссии, основное внимание которой было бы сосредоточено на миростроительстве и посредничестве. Сейчас нам надо стратегически обдумать дальнейший путь вперед. С выводом ЮНАМИД спешить нельзя; этот процесс надо проводить ответственно и упорядоченно, чтобы избежать вакуума в сфере безопасности и, самое главное, возможного возобновления конфликта. Необходимо убедиться в благоприятной обстановке на местах и обеспечить наличие международного и национального потенциала до начала переходного периода. Надо обеспечить передачу функций ЮНАМИД, чтобы не оставить вакуума, который откроет возможности для возобновления напряженности и конфликта.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы благодарим г-на Лакруа и г-на Шерги за их доклады.

Население Дарфура уже много лет живет в условиях войны и не надеется на чудо. Ему нужна безопасность и возможность вернуться домой. Таким образом, проблемы, стоящие перед Смешанной операцией Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД), связаны с факторами более общего характера, которые продолжают подпитывать этот конфликт. Такие достижения, как улучшение обстановки в плане безопасности, на сегодняшний день могут быть легко сведены на нет. На положении перемещенных лиц находятся почти 2 миллиона человек, и вспышки насилия продолжают продолжаться.

Существует опасность того, что ЮНАМИД может покинуть Дарфур до того, как будет достигнуто всеобъемлющее и всеохватное политическое соглашение, и что после ее вывода так и не будут урегулированы серьезные, требующие долгосрочных решений задачи защиты гражданского населения и его прав человека, миростроительства и развития.

Для того чтобы миссии удалось этого не допустить, а также закрепить и развить уже достигнутое, Совету необходимо действовать достаточно гибко, чтобы деятельность в течение переходного периода осуществлялась исходя из политической обстановки. Кроме того, любое присутствие после ее вывода должно обладать возможностями для наблюдения за режимом прекращения огня и процессом разоружения и демобилизации. Что касается миростроительства, то здесь необходимы средства для устранения первопричин конфликта, мониторинга и преодоления проблемы межобщинного насилия, масштабного перемещения населения и нарушений прав человека.

Ситуация в Дарфуре связана с текущим политическим процессом. По этой причине, чтобы гарантировать устойчивый мир, условием для вывода ЮНАМИД должен быть жизнеспособный политический процесс, участие в котором принимали бы все стороны.

Весьма отрадно, что 17 августа, спустя четыре месяца после протестов, в результате которых Омар аль-Башир был отстранен от власти, оппозиционная коалиция «Силы за свободу и перемены» под-

писала с правящим военным советом соглашение о разделении власти. Это соглашение откроет путь к выборам, проведение которых знаменует завершение трехлетнего периода реформ под гражданским контролем.

В этой связи Совет Безопасности должен предоставить ЮНАМИД возможность проявлять гибкость, которая необходима ей для работы в этой нестабильной политической ситуации, и продолжить поиск вариантов международного присутствия после вывода из Дарфура. Это позволит нам заняться решением остающихся проблем в области политики, миростроительства, безопасности, прав человека и развития и обеспечить, чтобы Дарфур продолжал продвигаться по пути к прочному миру.

Г-н Шихаб (Индонезия) (*говорит по-английски*): Позвольте мне присоединиться к другим ораторам и поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа и Комиссара Африканского союза (АС) Шерги за предоставленную информацию.

Я хотел бы затронуть три темы: политические события, ситуация в Дарфуре и Смешанная операция Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД).

Во-первых, я не могу первым делом не отметить подписание соглашения о формировании нового правительства и институтов на переходный период и приведение к присяге премьер-министра и Суверенного совета. Народ Судана заслуживает мира, стабильности и процветания. В настоящее время в Судане идет активный процесс, чтобы эти надежды воплотились в жизнь. Индонезия поздравляет народ Судана с этим достижением и высоко оценивает его стремление обеспечить мирный переход.

Африканский союз и Эфиопия действительно заслуживают похвалы за их посреднические услуги. Подписание соглашения о переходном периоде — это только начало напряженной работы. Оно должна служить отправной точкой для достижения дальнейшего осязаемого прогресса, включая обеспечение устойчивого мира и социально-экономическое восстановление.

Все стороны в Судане должны сохранять приверженность эффективному осуществлению соглашения и воздерживаться от действий, которые могут подорвать его осуществление. Инклюзивный диалог является ключом к урегулированию любых

разногласий. Наша делегация призывает международное сообщество, чтобы на этом решающем этапе оно оказывало всю необходимую помощь, уважая при этом суверенитет Судана и принцип национальной ответственности.

Во-вторых, мы отмечаем, что ситуация в плане безопасности в Дарфуре оставалась относительно стабильной и развивалась почти всецело в русле тенденций, наметившихся в 2016 году. Разумеется, сохраняется ряд проблем. Наблюдается пробуксовка мирного процесса в Дарфуре; не проводится систематическая работа для преодоления причин конфликтов, включая доступ к земле и ресурсам; продолжают нарушения прав человека, в том числе женщин, детей и внутренне перемещенных лиц.

По соглашению о переходном периоде стороны обязуются достичь справедливого, всеобъемлющего и устойчивого мира в Судане путем устранения движущих причин конфликта и последствий войны. Отрадно, что премьер-министр Судана пообещал уделять приоритетное внимание установлению мира. Мы настоятельно призываем все вооруженные группировки прекратить насилие и дестабилизирующую деятельность и принять конструктивное участие в обсуждении путей мирного урегулирования конфликта. Индонезия также подчеркивает настоятельную необходимость обеспечения защиты в полной мере гражданского населения, беспрепятственного доступа для оказания гуманитарной помощи и строгого соблюдения норм международного гуманитарного права.

Это подводит меня к третьему вопросу. Наша делегация входила в состав Совета, когда он санкционировал создание ЮНАМИД 12 лет назад. Индонезия гордится тем, что с 2008 года мы направляем в состав ЮНАМИД миротворцев — как военных, так и полицейских. Благодаря работе ЮНАМИД в Дарфуре удалось добиться значительных результатов, в том числе улучшить ситуацию в плане безопасности. Однако поддержание мира — это не панацея. Возможности миротворцев не безграничны.

Для решения нынешних проблем в Дарфуре нужно уже не поддержание мира, а дополнительные усилия в области миростроительства и стабилизации. Рассчитываем, что в готовящемся специальном докладе будут представлены рекомендации относительно надлежащего сценария сокращения численности ЮНАМИД.

Мы всегда занимали последовательную позицию касательно сокращения численности ЮНАМИД. Оно должно осуществляться ответственно и на основе тщательной и точной оценки ситуации на местах. Мы принимаем к сведению, что Организация Объединенных Наций и АС продолжают свои обсуждения с целью разработки совместной политической стратегии взаимодействия после завершения деятельности ЮНАМИД. Независимо от динамики на местах, которая может повлиять на вопрос о сокращении численности ЮНАМИД, нам нужно продолжать уделять внимание этому вопросу и не жалеть усилий для оказания помощи народу Судана в достижении мирной жизни в ближайшем будущем. Невозможно переоценить необходимость проведения широких и предметных консультаций с переходным правительством Судана.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы тепло поблагодарить заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-на Смаила Шерги за их важные брифинги. Франция с удовлетворением отмечает тесную координацию работы между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом по вопросу Дарфура.

Я хотела бы присоединиться к другим ораторам и приветствовать начало новой важной главы в истории Судана. Значимым шагом, который Совет приветствовал в заявлении для прессы (SC/13927), стало подписание 17 августа конституционного документа, определившего базовые параметры переходного процесса. Мы призываем стороны уважать эту декларацию в том же духе компромисса и примирения, который преобладал при его подписании.

Франция желает успехов новым властям, в частности премьер-министру и Суверенному совету, в решении стоящих перед ними важнейших задач: заключение мирного соглашения с вооруженными группами, проведение свободных и демократических выборов в 2022 году, восстановление экономики и укрепление верховенства права. Франция вновь заявляет о своей готовности поддержать суданский народ на этом новом историческом этапе.

Франция с удовлетворением отмечает успешные посреднические усилия Африканского союза и премьер-министра Эфиопии и надеется, что такая

дипломатическая деятельность продолжится и в дальнейшем с подключением Африканского союза, Межправительственной организации по развитию, Лиги арабских государств, Организации исламского сотрудничества, Организации Объединенных Наций и всех друзей Судана, поскольку это крайне важно на нынешнем переходном этапе.

Женщины и молодежь Судана отличаются своей активностью, инициативностью, отвагой, а зачастую и самопожертвованием. Они были движущей силой этой революции. Поэтому мы обязаны сделать все возможное для того, чтобы они в полной мере участвовали в переходном процессе. В этой связи мы приветствуем, что в конституционном документе за женщинами закрепляется 40 процентов мест в составе переходного законодательного совета.

Наконец, мы все помним о жертвах, особенно о тех, кто погиб 3 июня. Эти преступления не должны оставаться безнаказанными, а виновные в них должны быть привлечены к ответственности и преданы суду в соответствии с принципом верховенства права.

Во-вторых, в этой связи у нас есть беспрецедентная возможность построить прочный мир в Дарфуре. Одна из главных задач переходного периода будет заключаться в проведении переговоров по всеобъемлющему мирному соглашению в Дарфуре. Франция приветствует содержащееся в конституционном документе обязательство новых суданских властей урегулировать конфликт в Дарфуре в течение шести месяцев, и мы призываем все вооруженные группы и новые власти добросовестно взять на себя обязательство по строительству этого прочного мира.

Мы знаем, что Дарфур по-прежнему является хрупким регионом. Гражданское население по-прежнему страдает из-за остаточных столкновений в Джебель-Марре. Внутренне перемещенные лица регулярно становятся жертвами насилия, в том числе сексуального. Кроме того, не были в полной мере устранены коренные причины конфликта, включая доступ к земле и будущее 2 миллионов внутренне перемещенных лиц.

Помимо этого, я хотела бы напомнить о важности борьбы с безнаказанностью в Дарфуре. На протяжении уже довольно длительного периода вре-

мени не прекращаются грубые нарушения, такие как сексуальное насилие, в том числе в отношении детей. Все стороны в конфликте обязаны в полной мере сотрудничать с Международным уголовным судом и его Прокурором в соответствии с резолюцией 1593 (2005).

Наконец, пришло время начать диалог с новыми властями по вопросу о присутствии Организации Объединенных Наций в Судане. В июне мы приняли решение приостановить на четыре месяца процесс вывода Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) (см. S/PV.8566), поскольку у нас не было международно признанного и надежного партнера для переговоров. У нас также была серьезная обеспокоенность по поводу использования лагерей ЮНАМИД, которые были переданы суданским властям.

Теперь, когда были созданы новые законные и заслуживающие доверия органы власти, мы можем взаимодействовать с ними, пока не будет сформировано правительство в конце месяца. Необходимо вести с ними откровенный и конструктивный диалог о графике и условиях вывода ЮНАМИД. Крайне важно получить гарантии того, что переданные объекты будут использоваться в гражданских целях в соответствии с соглашениями, заключенными между Организацией Объединенных Наций и Суданом.

Главный вопрос, который мы должны задать себе сегодня, касается присутствия Организации Объединенных Наций в стране после сворачивания деятельности ЮНАМИД. Важное значение в этой связи будет иметь политическая стратегия Организации Объединенных Наций и Африканского союза в отношении механизма контроля за выполнением решений, которая будет представлена нам через месяц.

Как подчеркнул Жан-Пьер Лакруа, мы вступаем в этап миростроительства, и все мы знаем, какие вызовы сопряжены с этим. Франция считает, что мы должны продолжить поддержание мира в Дарфуре после ухода миротворцев, как происходило в других странах. Страновая группа не сможет справиться со всеми поставленными перед ней задачами в одиночку. Поэтому мы выступаем за учреждение специальной политической миссии, мандат которой будет определен с полным учетом при-

оритетов суданского народа. Политическая миссия могла бы содействовать осуществлению мирного соглашения, возвращению перемещенных лиц и урегулированию земельных вопросов и межобщинных конфликтов, а также обеспечению защиты женщин и детей. Она могла бы также продолжить усилия по укреплению потенциала органов управления и сил безопасности в Дарфуре.

Мы также поддерживаем значительное присутствие Управления Верховного комиссара по правам человека в Дарфуре после вывода ЮНАМИД. После завершения миротворческой операции, которая продлится в общей сложности более десяти лет, крайне важно обеспечить постоянную поддержку со стороны Организации Объединенных Наций для оказания этой стране содействия в сфере прав человека. Это наш моральный долг перед населением этой страны.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа и Комиссара Африканского союза Смаила Шерги за обстоятельные брифинги.

Два месяца назад мы проголосовали за резолюцию 2479 (2019) Совета Безопасности о «техническом» продлении мандата Смешанной операции Африканского союза—Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Россия с пониманием отнеслась к позиции panaфриканской организации, ратовавшей за проведение анализа складывающейся в Судане ситуации и выработку хорошо продуманной концепции ответственного сворачивания гибридной миротворческой операции. Как Вы помните, мы тогда призывали ограничиться продлением мандата на один-два месяца, уверенные в том, что за этот период суданцы смогут преодолеть непростой внутривнутриполитический период и возобновить предметный диалог относительно модальностей вывода ЮНАМИД.

Развитие событий доказало нашу правоту. Мы приветствуем подписание 17 августа в Хартуме представителями Переходного военного совета и коалиции «Силы за свободу и перемены» Конституционной декларации. Достигнутое соглашение — это, безусловно, важный шаг на пути прочной стабилизации обстановки в стране на долгосрочную перспективу. Хотели бы особо отметить посреднические усилия Эфиопии и Африканского союза, в том числе египетского председательства,

в переговорном процессе, что явилось воплощением на практике тезиса «африканским проблемам — африканские решения».

Надо отдать должное и суданцам, которые смогли преодолеть разногласия и договориться на фоне непрекращающегося внешнего давления. К сожалению, по-прежнему отмечаем у ряда внешних игроков стремление воспользоваться непростой политической ситуацией в стране и «подогнать» политический расклад в Хартуме под собственные узкокорыстные интересы. Повторим, что разрешение внутреннего кризиса в стране — это дело самих суданцев. Язык ультиматумов и неприкрытое вмешательство в дела суверенного государства абсолютно неприемлемы. Все это чревато лишь обострением противоречий.

Что касается положения дел в Дарфуре, то мы наблюдаем заметное улучшение ситуации в области безопасности. Отмечаем также некоторую нормализацию в гуманитарной сфере. Общая динамика обстановки в тех районах, которые уже покинули «голубые каски», не претерпела изменений. Полагаем, что все это вновь подтверждает правильность принятого Советом Безопасности решения о сокращении военного компонента ЮНАМИД и выводе миссии в 2020 году. Ожидаем от сентябрьского специального доклада Организации Объединенных Наций и Африканского союза конкретных предложений по сворачиванию ЮНАМИД. Хотим подчеркнуть: мы против каких бы то ни было попыток изменить схему вывода миссии. Вызовы, стоящие сегодня перед Дарфуром, носят миростроительный, а не миротворческий характер. Пришло время сконцентрироваться на восстановлении и экономическом развитии Дарфура — именно это сейчас должно быть в приоритете международного сообщества.

В заключение хотел бы выразить соболезнования правительству и народу Судана в связи с гибелью 62 суданцев в результате начавшихся в начале июля проливных дождей и наводнений. По сообщениям средств массовой информации, стихийное бедствие нанесло серьезный урон экономике страны, затронув почти 200 тысяч человек. Уничтоженными оказались более 37 000 хозяйств. Международное сообщество должно сплотиться для оказания помощи Хартуму в этой непростой ситуации. Еще раз призываем бросить все силы

на экономическую составляющую сопровождения Судана, отдав приоритет миростроительным задачам и вызовам развития.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы хотели выразить большую признательность г-ну Жан-Пьеру Лакруа и г-ну Смаилу Шерги за их брифинги.

Мы от души поздравляем руководство, правительство и братский народ Судана с успехами, достигнутыми в политической сфере, и с тем, что 17 августа Переходный военный совет и «Силы за свободу и перемены» заключили соглашение в отношении переходного периода. Мы вновь заявляем о своей поддержке Судана на этом непростом этапе и в последующий период и с нетерпением ожидаем принятия согласованных мер, которые помогут реализовать чаяния наших суданских братьев о построении лучшего будущего. Подтверждаем свою поддержку Судана, его единства, суверенитета, стабильности и территориальной целостности. В этой связи мы высоко оцениваем роль Африканского союза и Эфиопии в предоставлении посреднических услуг и оказании помощи всем сторонам в достижении этого исторического соглашения.

Сегодня я хотел бы остановиться на трех основных аспектах: ситуации в Дарфуре, выводе Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и мандате на предстоящий период.

В последние два месяца мы следили за ситуацией в Дарфуре на фоне происходивших в Судане позитивных событий. Мы смогли убедиться в том, что, как и в предыдущие годы, в районе Джебель-Марры сохраняется стабильная обстановка в плане безопасности. Стратегия вывода ЮНАМИД не оказала существенного влияния на эту ситуацию в большинстве районов провинции. Это свидетельствует о том, что цель постепенного вывода ЮНАМИД была достигнута. Рассчитываем, что вооруженные группы примут участие в диалоге в духе доброй воли и без предварительных условий, с тем чтобы присоединиться к политическому процессу, достичь политического урегулирования и добиться укрепления мира в Дарфуре.

Все текущие и будущие нерешенные вопросы в Дарфуре, касающиеся землевладения, изменения климата и безопасного, достойного и доброволь-

ного возвращения внутренне перемещенных лиц, связаны с постконфликтным миростроительством. Миротворчество больше не является самым эффективным способом решения таких вопросов, как это было раньше. Поэтому мы призываем ЮНАМИД продолжать взятый курс в соответствии с резолюциями 2479 (2019) и 2429 (2018), а также прошлым заявлением Председателя (S/PRST/2018/19).

Что касается сворачивания деятельности ЮНАМИД, то мы высоко оцениваем ее самоотверженные усилия по обеспечению плавного перехода в Дарфуре. Мы осуждаем любые нападения на ЮНАМИД, совершаемые любой из сторон. Призываем закрепить успехи, достигнутые ЮНАМИД за последние 12 лет. Мы несем ответственность за эти достижения и поощряем и поддерживаем усилия Судана по распространению своего суверенитета на всю территорию Дарфура.

Кроме того, мы подчеркиваем, что в соответствии с мандатом ЮНАМИД важно продолжить постепенное сворачивание деятельности миссии до следующего месяца. Напоминаем о принятой 14 июня резолюции Совета мира и безопасности Африканского союза — контрагента и партнера Совета Безопасности по ЮНАМИД, — в которой содержится призыв к Совету Безопасности продлить мандат ЮНАМИД на 12 месяцев.

Что касается предстоящего мандата, то мы будем продолжать работать с нашими коллегами в Совете и за его пределами, чтобы гарантировать, что предстоящий мандат ЮНАМИД с учетом результатов совместной оценки, которые будут представлены Совету Безопасности в сентябре, будет кратким и четким в том, что касается утверждения одного из вариантов выхода. Кроме того, мы надеемся, что он будет соответствовать пожеланиям Судана, принимающей страны, и его возможностям, будет сосредоточен на конкретных областях, таких как наращивание потенциала, обеспечение правопорядка и законности и повышение национальной ответственности, и активизирует переходный процесс за счет укрепления сотрудничества и координации со страновой группой Организации Объединенных Наций в Дарфуре.

Мы благодарим братский Судан за его сотрудничество и рассчитываем на дальнейшее взаимодействие в оставшийся период сокращения численности и вывода ЮНАМИД в соответствии с мандатом на планомерной и безопасной основе.

Г-н Морико (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация приветствует брифинг, посвященный ситуации в Дарфуре и мандату Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Мы высоко оцениваем качество выступлений заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа и комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-на Смаила Шерги.

Приняв 27 июня резолюцию 2479 (2019), санкционировавшую техническое продление мандата ЮНАМИД до 31 октября, Совет Безопасности установил для себя период в четыре месяца для ее оценки, по истечении которого он должен принять решение о выводе миссии. Кот-д'Ивуар с удовлетворением отмечает позитивное развитие ситуации в Судане после принятия резолюции, о чем свидетельствует подписание 17 августа между Переходным военным советом и оппозиционным альянсом «Силы за свободу и перемены» соглашения о формировании нового правительства и органов, ответственных за руководство процессом перехода. Учреждение Суверенного совета, а также назначение г-на Абдаллы Хамдука премьер-министром и его инаугурация открывают новую главу в истории Судана. Эти события должны быть подкреплены формированием будущего переходного правительства.

Наша страна, которая верит в способность суданского народа преодолеть разногласия и создать политическую и социальную атмосферу, способствующую сохранению мира и стабильности, приветствует этот исторический момент и искренне надеется, что дух диалога, преобладавший в ходе переговоров, будет сохранен. Для укрепления этой позитивной динамики Кот-д'Ивуар призывает суданские власти и политические силы работать сообща над восстановлением экономики и удовлетворением насущных социальных потребностей народа.

Наша страна пользуется этой возможностью, чтобы приветствовать посредничество и добрые услуги Эфиопии, Африканского союза и Организации Объединенных Наций при поддержке со стороны Межправительственной организации по развитию. Это позитивный пример превентивной дипломатии и результат образцового сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными субъектами.

Наша делегация считает, что относительная стабильность ситуации в Дарфуре не может затмить сохраняющуюся уязвимость перед угрозами безопасности, о чем свидетельствуют эпизодические инциденты с участием сил безопасности и гражданского населения, межобщинная напряженность и преступная деятельность вооруженных движений. Гуманитарная ситуация и положение в области прав человека в Дарфуре по-прежнему вызывают озабоченность из-за препятствий на пути доставки гуманитарной помощи внутренне перемещенным лицам и непрекращающегося насилия в отношении гражданского населения, а также сексуального насилия.

В этой связи Кот-д'Ивуар вновь напоминает сторонам конфликта о том, что примирение и прочный мир в Дарфуре возможны только в условиях, когда пушки окончательно замолчат и когда будет запущен процесс урегулирования кризиса на основе диалога. Поэтому мы призываем новые суданские власти активно способствовать этому процессу и вступить в переговоры с вооруженными движениями в Дарфуре с целью создать условия, необходимые для вывода ЮНАМИД в июне 2020 года. Наша делегация настоятельно призывает региональные стороны поддержать текущий мирный процесс и оказать содействие в эффективном осуществлении Дохинского документа о мире в Дарфуре и дорожной карты, разработанной Имплементационной группой высокого уровня Африканского союза.

Кот-д'Ивуар с особым нетерпением ожидает рекомендаций в совместном оценочном докладе Организации Объединенных Наций и АС, который будет опубликован 30 сентября. Этот доклад должен помочь Совету принять решение о выводе ЮНАМИД в намеченные сроки. Наша делегация надеется, что любой вывод ЮНАМИД будет упорядоченным и будет осуществляться на основе поэтапного подхода с учетом прогресса в области безопасности и факторов уязвимости. Необходимость сохранения резервного потенциала до окончательного свертывания миссии также должна быть принята во внимание.

В заключение хочу от имени нашей страны вновь обратиться к суданским сторонам с призывом продолжить диалог и настоятельно призвать Организацию Объединенных Наций и Африкан-

ский союз продолжать коллективно поддерживать усилия по обеспечению устойчивого мира и стабильности в Дарфуре.

Г-н Эсоно Мбенгоно (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Я присоединяюсь к словам благодарности выступивших до меня ораторов в адрес заместителя Генерального секретаря Лакруа и Комиссара Шерги за их весьма содержательные брифинги.

Прежде всего позвольте мне поздравить братскую Республику Судан с подписанием 17 августа соглашения между «Силами за свободу и перемены» и Переходным военным советом Судана о создании переходного правительства во главе с премьер-министром для совместного управления государством в течение 39 месяцев, чтобы за это время привести страну к примирению, восстановлению и свободным и всеобщим выборам. Мы хотели бы подчеркнуть и высоко оценить важную и конструктивную роль Африканского союза и правительства Эфиопии в посредничестве и переговорах, приведших к заключению этого исторического соглашения.

Экваториальная Гвинея высоко оценивает приверженность народа Судана мирному переходу и обеспечению эффективного осуществления переходных соглашений. Мы также высоко оцениваем поддержку со стороны Межправительственной организации по развитию, Организации Объединенных Наций, Лиги арабских государств и других членов международного сообщества.

Соглашение является реальным доказательством важности субрегиональных и региональных организаций и соседних стран с точки зрения урегулирования споров, учитывая то, что они имеют более четкое представление о ситуации на местах. Иными словами, африканцы, местные органы власти, региональные и общеконтинентальные институты и африканские лидеры находятся в более выгодном положении и являются главными действующими лицами в решении проблем и урегулировании конфликтов на континенте.

Однако, несмотря на удовлетворение, которое мы только что выразили, мы не должны недооценивать основные проблемы и вызовы, с которыми столкнется новое правительство. Вот почему необходимо безотлагательно разработать стратегии и

механизмы, необходимые для улучшения местной экономики, упрочения мира и стабильности и содействия инклюзивности и национальному примирению с подтверждением при этом приверженности правительства переходному процессу, который эффективным образом приведет к всеобщим и прозрачным выборам и установлению прочного мира на всей территории страны.

Кроме того, мы призываем стороны признать необходимость скорейшего возобновления переговоров в целях мирного урегулирования конфликтов в штатах Дарфур, Южный Кордофан и Голубой Нил. Мы призываем все стороны конструктивно, незамедлительно и без предварительных условий подключиться к этим обсуждениям. Совет Безопасности должен поддержать такие усилия. В этой связи мы приветствуем совместный визит в регион Африканского союза и Организации Объединенных Наций. Мы также высоко оцениваем любые усилия, прилагаемые в целях урегулирования ситуации в Судане. Суданцы понимают, что интересы страны и народа должны превалировать над любыми другими соображениями, что не может не заслуживать похвалы.

В контексте ЮНАМИД важно подчеркнуть, что одной из главных задач правительства является решение проблемы Дарфура, постоянное сокращение масштабов насилия во всем регионе и продолжение процессов примирения. Дохинское соглашение о мире в Дарфуре остается основой дарфурского процесса, и Хартум должен взять на себя обязательство продолжать идти по этому пути. Мы знаем, что новые власти уже сделали достижение мира своей приоритетной задачей.

Республика Экваториальная Гвинея полностью поддерживает переходное правительство Судана и предлагает ему как можно скорее наладить контакты с представителями Организации Объединенных Наций и Африканского союза в Судане, а также тесно сотрудничать с ЮНАМИД и скоординированно и слаженно совместно работать над достижением целей, поставленных переходным правительством на следующие 39 месяцев.

Наконец, мы призываем переходное правительство обеспечить, чтобы суданские женщины имели возможность играть свою роль на этом новом политическом этапе, в который вступает братский Судан.

Г-н Дуклос (Перу) (*говорит по-испански*): Мы признательны за проведение этого заседания и за важные заявления, с которыми выступили г-н Жан-Пьер Лакруа и г-н Смаил Шерги.

Перу вслед за другими делегациями приветствует подписание 17 августа Альянсом «За свободу и перемены» и Переходным военным советом Судана конституционной декларации о создании нового переходного правительства под гражданским руководством. Это соглашение является первым важным шагом на пути к достижению мира и стабильности на всей территории Судана. Мы уверены, что благодаря достигнутым договоренностям удастся положить конец насилию, которое уже привело к многочисленным жертвам в Хартуме. Мы особенно высоко оцениваем приверженность сторон соблюдению прав человека и основных свобод в Судане.

В частности, мы приветствуем усилия по защите прав женщин, конечной целью которых является обеспечение гендерного равенства при осуществлении женщинами своих гражданских, политических, экономических и социальных прав. Мы надеемся, что создание нового переходного правительства также окажет позитивное воздействие на ситуацию в Дарфуре, где по-прежнему имеют место случаи нарушения прав человека и связанного с конфликтом сексуального насилия.

Мы вновь заявляем об ответственности Совета Безопасности за обеспечение успешного вывода Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД), чтобы, как об этом уже говорил заместитель Генерального секретаря, не возникало проблем, которые привели бы к росту напряженности или новым факторам риска и чтобы не оказались под угрозой результаты, достигнутые в областях защиты, верховенства права и прав человека. А чтобы ничего этого не случилось, правительство должно взять на себя ответственность за этот процесс, что поможет обеспечить осуществление в полном объеме достигнутого в Судане соглашения в запланированные сроки.

В этой связи мы с нетерпением ожидаем результатов оценки Генерального секретаря и его рекомендаций по порядку действий для определения необходимого числа военнослужащих ЮНАМИД и выработки совместной политической стратегии

Африканского союза и Организации Объединенных Наций по ее выводу. Поэтому мы приветствуем объявление о предстоящем визите представителей Генерального секретаря в Судан.

Кроме того, для достижения всех этих целей необходимо создать национальные институты, способных взять на себя контроль за этими процессами, а также предотвращать и урегулировать конфликты и одновременно формировать национальный консенсус в отношении благого управления, уделяя прежде всего внимание повышению благосостояния людей посредством обеспечения для них гуманитарного доступа и выдвижения инициатив по устранению основных причин конфликтов.

В заключение хотелось бы отметить успешные посреднические усилия, предпринимавшиеся Эфиопией и Африканским союзом с целью помочь сторонам достичь договоренностей. Необходимо подчеркнуть также роль, которую играют народ Судана и страны региона. Мы призываем Африканский союз, Межправительственную организацию по развитию, Организацию Объединенных Наций и страны-доноры оказать переходному правительству Судана необходимую поддержку на этом важном этапе в интересах будущего страны и продолжать прилагать совместные усилия по консолидации и поддержанию мира в этой стране.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит помощника Генерального секретаря Лакруа и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Шерги за их выступления.

В настоящее время ситуация в Дарфуре в целом стабильная, а гуманитарная обстановка продолжает улучшаться благодаря не только энергичной и эффективной работе, проделанной Смешанной операцией Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД), и всестороннему сотрудничеству международных партнеров и региональных организаций, таких как Африканский союз, но и благодаря активным усилиям правительства Судана по поддержанию мира и стабильности в Дарфуре.

Недавно сформированное переходное правительство Судана должно внести свой вклад в дальнейшее улучшение ситуации в Дарфуре. Междуна-

родное сообщество должно продолжать оказывать помощь Дарфуру, закрепить достигнутые успехи и ускорить восстановительные работы в стране.

Во-первых, международное сообщество должно поддержать суданское правительство в переходе к нему главной ответственности за поддержание безопасности в Дарфуре, помочь ему в укреплении его собственного потенциала в области безопасности и управления и обеспечить постепенную и беспрепятственную передачу функций по поддержанию безопасности в Дарфуре суданским силам безопасности. Китай поддерживает вывод ЮНАМИД к 30 июня 2020 года, как это запланировано в резолюции 2429 (2018).

Во-вторых, международное сообщество должно как можно скорее возобновить дарфурский мирный процесс. Создание переходного правительства Судана представляет собой бесценную возможность возобновить мирный процесс в Дарфуре. Китай надеется, что все заинтересованные стороны в Дарфуре не упустят нынешнюю возможность, действительно откажутся от военных решений, как можно скорее возобновят мирный процесс и урегулируют конфликты и разногласия политическими средствами, такими как диалог и консультации, в целях установления в Дарфуре прочного мира и стабильности.

В-третьих, следует ускорить восстановительные работы в Дарфуре. В настоящее время Дарфур находится на этапе перехода от поддержания мира к миростроительству, который с самого начала предусматривает проведение мероприятий по его восстановлению и развитию. Международное сообщество должно активно оказывать правительству Судана гуманитарную помощь и экономическую поддержку в расселении перемещенных лиц, строительстве и совершенствовании местной инфраструктуры и создании возможностей для самостоятельного экономического развития Дарфура.

Китай всегда поддерживал Дарфурский мирный процесс. Будучи страной- крупнейшим поставщиком воинских контингентов в состав ЮНАМИД, мы на протяжении многих лет вносим позитивный вклад в поддержание в Дарфуре мира и стабильности. Китай готов вместе с международным сообществом продолжать играть конструктивную роль в восстановлении мира и стабильности и в обеспечении развития в Дарфуре.

Г-н Коэн (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря генерала Лакруа и комиссара Шерги за их брифинги.

Соединенные Штаты поздравляют народ Судана с подписанием 17 августа конституционной декларации и политического соглашения между Альянсом «За свободу и перемены» и Переходным военным советом. Нас обнадеживает этот первый шаг по пути формирования переходного правительства под гражданским руководством.

Соединенные Штаты воздают должное посредникам из Африканского союза и правительству Эфиопии за их усилия по содействию заключению этого исторического соглашения. Наш собственный специальный посланник по Судану присутствовал на подписании соглашения, и Соединенные Штаты отныне будут поддерживать его осуществление.

Мы надеемся, что эти позитивные события принесут суданскому народу мир и безопасность. Теперь международное сообщество должно обеспечить скорейшее осуществление соглашения от 17 августа, в том числе помочь сформировать Совет министров и Законодательную ассамблею. В этой связи приведение к присяге 21 августа премьер-министра Хамдука и членов Суверенного совета свидетельствует о прогрессе в деле создания стабильного переходного правительства.

Мы возлагаем большие надежды на достижение прогресса в работе Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) над достижением контрольных показателей, предусмотренных в сентябрьском докладе Генерального секретаря. Надеемся, что все суданские стороны будут сотрудничать с ЮНАМИД в вопросах защиты гражданского населения, доставки гуманитарной помощи и возвращения внутренне перемещенных лиц в соответствии с международными нормами.

Для того чтобы справиться с поставленными задачами, ЮНАМИД должна пользоваться беспрепятственным доступом во все опорные пункты. Тот факт, что Силы оперативной поддержки не спешат с передачей этих объектов местным властям и не проявляют готовности к сотрудничеству с персоналом Организации Объединенных Наций, вы-

зывает большую обеспокоенность, и мы надеемся услышать от заместителя Генерального секретаря Лакруа ответ на вопрос представителя Соединенного Королевства о статусе этих объектов.

Мы принимаем к сведению учреждение генеральной прокуратурой независимого комитета для расследования событий 3 июня, когда Силы оперативной поддержки жестоко расправились с протестующими, и информацию о том, что лица, предположительно причастные к гибели людей в результате применения огнестрельного оружия 29 июля в ходе акций протеста в Эль-Обейде, были арестованы и сейчас ожидают судебного разбирательства. Необходимо обеспечить, чтобы все виновные в насилии против мирных граждан понесли за это наказание. Соединенные Штаты призывают суданские власти к своевременному выполнению взятых обязательств, чтобы ЮНАМИД могла продолжить вывод своих сил и чтобы сформировались условия для широкого перехода к этапу миростроительства.

Соединенные Штаты будут и впредь оказывать поддержку народу Судана в его стремлении иметь будущее, которое он заслуживает, и правительство под гражданским руководством, которое защищало бы права всех суданцев и организовало проведение свободных и справедливых выборов.

Г-н Матжила (Южно-Африканская Республика) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, наша делегация хотела бы поблагодарить Вас за созыв этого заседания. Мы хотели бы также поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Жан-Пьера Лакруа и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности посла Смаила Шерги за их содержательные брифинги. Я также приветствую своего старого друга и коллегу, Председателя Группы африканских государств в этом месяце, посла Судана Омара Сиддига. В своем выступлении я хотел бы остановиться на двух ключевых вопросах: политической ситуации и событиях в Хартуме и ситуации в Дарфуре.

Что касается политической ситуации, то мы приветствуем недавнее подписание в Судане конституционной декларации и поздравляем стороны с этим историческим достижением. Мы также приветствуем усилия, прилагаемые премьер-министром Эфиопии от имени Межправительственной организации по развитию и Африканского союза в

целях объединения сторон и прекращения многомесячных беспорядков. Мы выражаем особую признательность Специальному посланнику Африканского союза Мохамеду аль-Хасену Лебату и Специальному посланнику премьер-министра Эфиопии послу Махмуду Дириру за их роль в содействии посредническим усилиям, которые привели к заключению соглашения о разделении полномочий. Создание Суверенного совета, в состав которого входят две женщины и который в течение первых 21 месяца будет возглавлять генерал-лейтенант Абдель Фатта аль-Бурхан, является отрядным событием. Мы также приветствуем назначение г-на Абдаллы Хамдука на пост премьер-министра.

Настоящая работа начинается именно сейчас. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны в Судане выполнить свои обязательства по этим соглашениям, что отвечает стремлению суданского народа к прочному миру, безопасности, примирению и развитию. Народ Судана слишком долго мечтал о мире и принес слишком большие жертвы ради его достижения. Его мечты должны воплотиться в ощутимые дивиденды на местах. В этой связи мы настоятельно призываем все стороны удвоить свои усилия для коллективного строительства единого, открытого и сильного Судана на основе демократических принципов.

Крайне важно, чтобы регион и Африканский союз продолжали оказывать помощь политическому процессу в Судане. Поддержка со стороны международного сообщества по-прежнему остается одним из важнейших элементов активизации работы в регионе и задействования тех международных институтов и процессов, которые позволят Судану восстановить свою экономику. По мере продвижения вперед потребуется создать благоприятные условия и оказать поддержку сторонам для обеспечения полного осуществления этих соглашений. Мы должны оградить стороны от вмешательства извне и дать им возможность самим наметить свой путь к миру и развитию.

Нас обнадеживает улучшение отношений между странами региона. Это сближение является шагом в правильном направлении и способствует региональному миру и стабильности, а также достижению к 2020 году цели заставить замолчать пушки на континенте. Мы настоятельно призываем лидеров стран региона сохранить эту позитив-

ную динамику политического диалога, укреплять региональную стабильность и с прежней решимостью добиваться урегулирования сомалийской проблемы.

Ситуация в Дарфуре продолжает улучшаться. Однако сохраняются угрозы в сфере безопасности, которые находят свое выражение в виде нарушений прав человека и гуманитарных вызовов. Поэтому настоятельно необходимо, чтобы Смешанная операция Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) продолжила выполнение своего мандата, врученного ей Советом Безопасности.

Южная Африка с нетерпением ожидает представления в сентябре совместного доклада Генерального секретаря и Председателя Комиссии Африканского союза. Ожидается, что в докладе будет дана оценка ситуации на местах и будут вынесены рекомендации по порядку сокращения численности ЮНАМИД, а также будет сформулирована совместная политическая стратегия Африканского союза и Организации Объединенных Наций с подробным изложением вариантов создания механизма взамен ЮНАМИД.

В то же время следует подчеркнуть, что необходимо придерживаться последовательного подхода к устранению коренных причин нынешней ситуации в Дарфуре. Поэтому возобновление Дохинского мирного процесса как такового имеет очень важное значение, особенно с учетом его нынешней неясной траектории. Мы верим в то, что новые надежда, порожденные нынешним соглашением, придадут импульс мирному процессу в Дарфуре, и призываем все вооруженные группы сотрудничать в достижении этой цели и присоединиться к политическому диалогу в интересах обеспечения всеобщего мира и примирения на всей территории Судана.

Наконец, международное сообщество должно оказать поддержку сторонам в Судане в их усилиях по укреплению мира и стабильности в стране. Эта поддержка должна быть направлена на решение социально-экономических задач, при этом основное внимание должно уделяться экономическому развитию и мобилизации необходимых финансовых ресурсов на экономическое восстановление страны. Мы выражаем признательность странам, которые уже вносят свой вклад в эти усилия.

Мы считаем, что суданский народ должен использовать сложившуюся позитивную ситуацию для постановки, продвижения и реализации приоритетных задач, стратегий и мер, связанных с установлением и поддержанием мира в переходный период и в процессе вывода ЮНАМИД, а также с урегулированием остающихся нерешенных вопросов в отношении между Суданом и Южным Суданом. Южная Африка приветствует и поддерживает запланированный на октябрь визит в Судан г-на Лакруа и г-на Шерги.

Г-н Пекстен де Бёйтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности посла Смаила Шерги за их брифинги.

Мы приветствуем подписание 17 августа в Судане конституционной декларации. Заключение этого соглашения является результатом длительных переговоров и представляет собой ключевой шаг на пути к прочному миру, демократии и процветанию в Судане. Мы также приветствуем назначение 11 членом Суверенного совета и приведение к присяге 21 августа премьер-министра г-на Абдаллы Хамдука. Мы воздаем должное суданцам, в частности женщинам и молодежи, за их решительные, но мирные действия. Теперь все усилия должны быть сосредоточены на осуществлении соглашения в том же самом духе компромисса и примирения, который позволил заинтересованным сторонам достигнуть этой исторической вехи. В этой связи я хотел бы подчеркнуть важность следующих аспектов.

Во-первых, необходимо обеспечить всеобщее участие в его реализации путем объединения усилий всех слоев общества, особенно женщин, которые часто находились в авангарде мирных протестов, и представителей всех регионов страны. Во-вторых, необходимо уважать права человека и основные свободы суданского народа, включая право на свободу собраний, свободу выражения мнений, свободу печати и свободу религии. В-третьих, необходимо бороться с безнаказанностью, например, создать независимую комиссию для расследования кровопролитных событий 3 июня, учредить страновое отделение Управления Верховного ко-

миссара Организации Объединенных Наций по правам человека и наладить диалог с Международным уголовным судом для обеспечения того, чтобы лица, объявленные в розыск на основании выданного на их арест ордера, были привлечены к судебной ответственности либо Международным уголовным судом, либо национальными судами. И, в-четвертых, необходимо защитить гражданское население, в том числе обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ.

Бельгия полностью поддерживает переходный процесс и надеется на взаимодействие с переходными органами под гражданским руководством. Бельгия приветствует важную посредническую роль Африканского союза и Эфиопии, а также поддержку со стороны Межправительственной организации по развитию, Организации Объединенных Наций и всего международного сообщества. Мы призываем их продолжать оказывать поддержку Судану.

Однако мы по-прежнему обеспокоены ситуацией в Дарфуре. Как об этом нам напомнили заместитель Генерального секретаря Лакруа и комиссар Шерги, ситуация по-прежнему нестабильная в регионе Дарфура, где коренные причины конфликта, включая доступ к земле и будущее перемещенных лиц, до сих пор полностью не устранены. То обстоятельство, что некоторые группы в Дарфуре, к сожалению, отвергли соглашение от 17 августа, говорит о том, что суданские стороны должны продолжать работать над поиском мирного и справедливого решения, которое устраивало бы всех, включая заключение мирного соглашения между всеми суданскими сторонами и различными повстанческими формированиями. Перед нами открывается уникальная возможность положить конец слишком давно раздирающим эту страну различным конфликтам.

Мандат Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) в очередной раз будет рассматриваться в Совете в октябре. Тем временем Совет должен продолжать внимательно следить за развитием ситуации в Судане в целом и в Дарфуре в частности. Вывод ЮНАМИД не может быть осуществлен в отрыве от событий в остальной части страны. В этой связи мы рассчитываем в скором времени ознакомиться с совместным докладом Ор-

ганизации Объединенных Наций и Африканского союза, в котором будет сформулирована общая политическая стратегия с вариантами допустимого и тщательно спланированного присутствия в Дарфуре.

В заключение хотелось бы отметить, что Судан сегодня находится на переломном этапе своей истории благодаря мужеству его народа, стремящегося к свободе, миру и справедливости. Значительные проблемы на пути к прочному миру сохраняются, однако Совет будет и впредь поддерживать эту страну на ее переходном этапе.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Польши.

Прежде всего хочу выразить благодарность заместителю Генерального секретаря Лакруа и комиссару Шерги за их содержательные брифинги.

Польша приветствует подписание соглашения о создании нового переходного правительства под гражданским руководством и переходных институтов между Силами за свободу и перемены и Переходным военным советом в Судане. Мы приветствуем переход народа Судана к мирной жизни. Мы также приветствуем назначение нового премьер-министра, в чем мы видим важный шаг по пути формирования правительства под гражданским руководством. Мы высоко оцениваем посреднические усилия международного сообщества, в частности Африканского союза и Эфиопии.

Крайне важно, чтобы представители Дарфура участвовали в переходном процессе на национальном уровне, а сами дарфурцы извлекли пользу из новой политической реальности. Мы надеемся, что новая политическая динамика в Судане также даст толчок мирному процессу в Дарфуре и подтолкнет дарфурские повстанческие группы к участию в переговорах с новыми суданскими властями.

Что касается ситуации в Дарфуре, то мы с сожалением отмечаем, что в масштабах всего региона продолжают иметь место нарушения прав человека, включая сексуальное и гендерное насилие, а также нарушения норм международного гуманитарного права. Мы решительно осуждаем нападения со стороны сотрудников сил безопасности и сил оперативной поддержки, а также ополченцев на гражданское население, особенно на такие наиболее

уязвимые группы, как женщины, дети и внутренне перемещенные лица. Польша твердо уверена в том, что власти должны приложить все усилия для привлечения виновных к ответственности и принять все возможные меры для борьбы с безнаказанностью в Дарфуре. В этой связи я хотела бы также вновь обратиться к правительству Судана и всем другим сторонам конфликта в Дарфуре с призывом всемерно сотрудничать с Международным уголовным судом и его Прокурором и оказывать им всю необходимую помощь, как того требуют соответствующие резолюции Совета Безопасности.

Польша будет продолжать внимательно следить за событиями в Судане и Дарфуре, в том числе в контексте запланированного на октябрь продления мандата Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Мы готовы провести экспертизу каждого предложения, касающегося вовлеченности Организации Объединенных Наций в дела Дарфура после ухода оттуда ЮНАМИД. Учитывая продолжающиеся иметь место многочисленные нарушения прав человека в Дарфуре, мы считаем, что такие вопросы, как обеспечение уважения прав человека и защита гражданского населения, должны получить отражение в различных видах политической деятельности в Дарфуре после вывода ЮНАМИД.

Мы по-прежнему считаем, что в рамках перехода от поддержания мира к миростроительству для достижения прочного мира в Дарфуре особое внимание должно уделяться социально-экономическим условиям, включая предоставление медицинских услуг и создание рабочих мест, обеспечение доступа к образованию, развитие торговли, создание базовой экономической инфраструктуры и ведение сельского хозяйства, а также установление правопорядка и законности на всей территории Дарфура. Без поддержки международного сообщества и без финансирования развития Дарфура мы очень рискуем лишиться тех завоеваний, которые были достигнуты ценой огромных усилий за последнее десятилетие.

В заключение позвольте мне выразить признательность всему персоналу ЮНАМИД, страновой группе Организации Объединенных Наций в Судане и сотрудникам гуманитарных организаций, которые продолжают неустанно работать над достижением цели установления устойчивого мира в Дарфуре.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово предоставляется представителю Судана.

Г-н Сиддиг (Судан) (*говорит по-английски*):
Г-жа Председатель, прежде всего позвольте мне от имени нашей делегации выразить Вам признательность за образцовое руководство работой Совета Безопасности в августе.

Наша делегация хотела бы также выразить признательность заместителю Генерального секретаря Лакруа и комиссару Шерги за их вклад в урегулирование ситуации в Дарфуре. Мы также выражаем признательность членам Совета Безопасности за их соответствующие заявления в ходе нынешнего заседания и за поддержку правительства нашей страны в его усилиях обеспечить успех переходного процесса.

Сегодня Дарфур полностью отличается от того, каким он был несколько лет назад, когда Совет Безопасности приступил к урегулированию сложившейся там ситуации. Даже Судан сегодня совсем не тот Судан, который Совет знал на протяжении 30 лет. Сегодня Судан — это страна, которая поддерживает демократию, справедливость, верховенство права, транспарентность, свободу, независимость и равенство. Это страна, в которой молодежь и женщины будут справедливо представлены на всех уровнях государственного управления.

Позвольте мне еще раз поприветствовать миротворцев во всем мире и выразить особое уважение женщинам и мужчинам, которые служат в составе Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД). Мы выражаем соболезнования и сочувствие семьям погибших при исполнении служебного долга в Дарфуре, где они защищали гражданское население. Мы отдаем дань особого уважения Организации Объединенных Наций, Африканскому союзу и Совету за их последующую деятельность и за их целеустремленность в достижении мира в Дарфуре.

Правительство нашей страны планирует посвятить первые шесть месяцев переходного периода обеспечению прочного мира и устойчивой стабильности на всей территории страны. Мы призываем международное сообщество присоединиться к нашему правительству в его усилиях побудить рево-

люционером, которые боролись за свержение предыдущего режима, объединиться с нами в нашем стремлении облегчить тяжелую судьбу нашего народа, страдающего от последствий войны. Мы также призываем те страны, на территории которых действуют некоторые лидеры вооруженных групп, убедить или побудить их согласиться на мир в духе доброй воли, поскольку больше нет причин, по которым они взяли за оружие.

Судя по нынешней обстановке, мы еще раз заявляем о том, что поддержание мира не является оптимальным вариантом в Дарфуре. Пора взяться за миростроительство, восстановление, развитие, обеспечение безопасности и стабильности для нашего народа. В июне Совет Безопасности принял резолюцию 2479 (2019). На основе предполагаемого развития событий, происходившие в Хартуме, в ней было принято решение отложить рассмотрение графика свертывания деятельности ЮНАМИД до октября. Однако время показало обратное. Наша делегация призывает новых членов Совета Безопасности подготовить условия для вывода ЮНАМИД к июню 2020 года, как это было предусмотрено и согласовано ранее.

Мы считаем, что до июня 2020 года — даты, установленной для полного вывода ЮНАМИД, — Совету необходимо вернуться к рассмотрению резолюции 1591 (2005), в частности пересмотреть введенные в ней Советом ограничения на передвижение оружия и сил в Дарфур и на его территории. Чрезвычайно важно обеспечить Суданские правоохранительные органы всем необходимым для укрепления правопорядка, поддержания стабильности и предотвращения обращения в Дарфуре к насилию или его рецидивов.

Совету Безопасности известно, что Дарфур граничит с опасными очагами напряженности в регионе, где действуют такие террористические организации, как «Исламское государство Ирака и Леванта», «Аль-Каида» и «Боко харам», и где широко распространены незаконная миграция и торговля людьми. По этим и другим причинам Совет мог бы согласиться с нами, что необходимо полное оснащение всем необходимым различных правительственных учреждений и правоохранительных органов в период после свертывания деятельности ЮНАМИД. Наше правительство вновь заявляет о своем решительном намерении тесно сотрудничать

со страновой группой Организации Объединенных Наций и всей системой Организации Объединенных Наций в обеспечении стабильности в Дарфуре и его восстановления.

Достижение мира является приоритетной задачей нашего правительства в предстоящие шесть месяцев. Стабилизация и сохранение мира — это наши конечные цели в течение трехлетнего переходного периода и далее при демократическом правлении в Судане.

Мы хорошо знаем и сознаем, что мир предполагает не только преимущества, но и с обязательства, особенно в том, что касается возвращенцев — будь то внутренне перемещенные лица или беженцы. В рамках подготовки к их возвращению Судану потребуются помощь международного сообщества для создания благоприятных условий и оказания им соответствующих услуг. Помощь со стороны международного сообщества также необходима в процессе разоружения, демобилизации и реинтеграции, в восстановлении пришедшей в негодность или разрушенной инфраструктуры услуг, в смягчении негативных последствий опустынивания и изменения климата и в обеспечении правосудия переходного периода и возмещении ущерба. Эти и другие потребности будут обсуждаться с соответствующими органами Организации Объединенных Наций и региональными организациями.

Наше правительство привержено обеспечению доступа к гуманитарной помощи всем тем, кто в ней нуждается. Мы вновь заявляем о том, что все оставленные ЮНАМИД объекты будут использоваться в гуманитарных и гражданских целях.

И наконец, я рад сообщить, что наша страна сделала первый шаг на долгом пути к восстановлению, и мы рассчитываем на то, что международное

сообщество будет с нами. Мы готовы к позитивному взаимодействию со всеми.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово г-ну Жан-Пьеру Лакруа, который ответит на прозвучавшие замечания и вопросы.

Г-н Лакруа (*говорит по-английски*): Я постараюсь ответить на вопрос представителя Соединенного Королевства о положении дел в лагерях Сил оперативного оказания поддержки (СООП). Могу сказать, что у Смешанной операции Африканского союза–Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) пока не было возможности проверить, покинули ли СООП те лагеря, которые ЮНАМИД уже передала властям. Это объясняется главным образом тем, что ее взаимодействие с Переходным военным советом в последний месяц было весьма ограниченным. Как я сказал, Переходный военный совет взял обязательство, — и только что посол Судана подтвердил это обязательство — использовать все переданные лагеря в гражданских целях. Естественно, мы рассчитываем на то, что правительство Судана выполнит это обязательство.

Что касается тех лагерей, которые ЮНАМИД должна передать, но еще не передала, то мы также рассчитываем продуктивно обсудить этот вопрос с правительством. Как я сказал, в настоящее время ЮНАМИД готовит «дорожную карту» соответствующих мероприятий по каждому из этих объектов. Считаю, что упомянутое мною заседание трехстороннего механизма, которое пройдет в Нью-Йорке, тоже будет весьма полезным для продвижения вперед в этом очень важном вопросе.

Председатель (*говорит по-английски*): я благодарю г-на Лакруа за данные им разъяснения.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 11 ч 45 мин.